

联合国气候变化大会在马德里开幕

近3万人将用12天讨论《巴黎协定》

新华社马德里12月2日电 新一届中国气候变化大会2日在西班牙马德里开幕，各国与会代表将就《巴黎协定》实施细则等议题展开进一步谈判。

这次大会包括《联合国气候变化框架公约》(下称《公约》)第25次缔约方会议等多个相关活动。按计划，大会将从2日持续

至13日。有关机构提供的数据显示，约2.9万人参加大会。

据《公约》秘书处介绍，本次大会一个重要目标是完成与《巴黎协定》实施细则相关的谈判。其中，关于《巴黎协定》第6条的谈判较为重要，这将为推进国际气候市场发展提供指引。此外，会议还将讨论与气候变化相关的

适应、损失、透明度、融资和能力建设等议题。

秘书处执行秘书帕特里夏·埃斯皮诺萨在会前声明中说，全球应对气候变化的狭小时间窗口正快速关闭，必须尽快部署所有的多边合作工具，让这次大会成为一个启动平台，使得全球能更具雄心地走

上低碳路径。

这次大会原计划在智利举行，但智利在10月30日宣布放弃举办大会，优先应对国内局势。随后西班牙表示愿意全力配合举办会议。现在虽然大会举办地是西班牙马德里，但《公约》网站显示大会主席国仍然是智利。

法国东南部暴雨致5人死亡

新华社巴黎12月2日电 法国东南部地区1日遭受暴雨袭击，引发洪水，蔚蓝海岸地区多省受灾严重。灾害已造成包括救援人员在内的5人遇难。

据法国媒体报道，一架救援直升机1日晚间在马赛附近和地面失去联系，法国内政部随后证实机上3名救援人员全部遇难。另有两名当地居民在洪水中失踪，后被确认死亡。

法国总统马克龙2日在推特上对3名遇难的救援人员表示沉痛哀悼，称赞他们在救援中“表现出巨大的勇气”。法国总理菲利普、内政部长卡斯塔内也通过推特和新闻公报，表达了对牺牲人员的敬意。

法国气象局2日上午已解除东南部地区的暴雨橙色预警，但仍保留部分地区的洪水警报。

俄罗斯旅游大巴坠桥致41人死伤



这是12月1日在俄罗斯外贝加尔边疆区拍摄的大巴坠桥事故现场。
新华社/卫星社

新华社莫斯科12月1日电 一辆旅游大巴1日在俄罗斯外贝加尔边疆区坠桥，目前已造成19人死亡、22人受伤。中国驻伊尔库茨克总领馆说，据俄方了解到的初步情况，涉事旅游车上没有中国乘客。

据塔斯社援引俄紧急情况部的消息报道，这辆从斯列坚斯克开往赤塔的旅游大巴在通过一座距始发站约60公里的桥梁时突然失控，冲破护栏坠落在干枯的

河床，事发时车上共有44人。初步统计显示，事故已造成19人死亡、22人受伤。

俄紧急情况部的消息说，当地紧急情况部门出动了30人进行救援，并从大巴中解救出部分被困人员。当地医疗救助机构动用直升机运送伤员。

当地交警部门称，大巴失控原因为车辆前轮爆胎。当地检察机关正在对事故原因进行进一步调查。

突尼斯客车坠谷26人死亡

新华社突尼斯12月1日电 一辆旅游客车12月1日在突尼斯西北部地区坠落山谷，目前已造成26人死亡、16人受伤。

突尼斯内政部1日发表声明说，一辆私人旅行社的客车当天在突西北部巴杰省山区行驶时失控冲出金属护栏，坠落山谷。受伤人员已被送往当地医院。

声明说，车上乘客大多是20多岁的突尼斯年轻人，他们

当天从首都突尼斯出发前往巴杰省一个城市旅游。

突尼斯卫生部1日晚发布消息说，车上人员已有26人死亡，另有16人在接受治疗。

突尼斯总统凯斯·赛义德和总理沙赫德当天前往巴杰省视察情况，并慰问伤员和遇难者家属。

目前突尼斯官方机构没有说明车祸死伤者中是否有外国公民。

巴西圣保罗踩踏事故致9人丧生

新华社圣保罗12月1日电 巴西圣保罗市南部的帕赖索波利斯社区街头1日凌晨发生一起踩踏事故，造成9人丧生、至少20人受伤。

圣保罗警方表示，当天警方正在帕赖索波利斯社区执行“重拳出击”行动，两名骑摩托车的男子向警员开枪射击。随后两人逃向一场约有5000人参加的街头舞会。警方紧追其后，追捕在人群中引起混乱，导致踩踏事故。

圣保罗州州长若昂·多利亚当天对遇难者表示哀悼，并要求对事故经过展开“严肃调查”。

截至发稿时尚未有上述两名男子被捕的消息。圣保罗州公共安全局表示，“重拳出击”行动的目的在于保障市民出行权利，制止扰乱公共秩序的行为等。

帕赖索波利斯社区有约10万居民，是圣保罗市第二大贫民窟所在地。

日本加重惩处开车用手机

本报讯12月1日开始，在日本驾驶机动车时操作手机会受到更严厉惩处，罚款最多增加3倍，即使没有引发危险仍然可能坐牢。

经修订的道路交通法当天生效。开车时接打电话、收发信息或看智能手机显示屏等行为，即便没有引发危险，罚款数额也大幅提高：大型汽车、普通汽车、摩托车和轻便摩托车分别从7000日元、6000日元、6000日元和5000日元(约合450元、385元和320元人民币)升至2.5万日元、1.8万日元、1.5万日元和1.2万日元(约合1605元、1188元、963元和770元人民币)；扣分从1分变为3分；如果累犯，面临刑事处罚，从5万日元(约合3210元人民币)以下罚金变为6个月以下监禁或10万日元(约合6420元人民币)以下罚金。

如果引发危险，直接受到刑事处罚，面临1年以下监禁或30万日元(约合1.92万元人民币)以下罚金，刑期和数额比旧规增加了7个月和25万日元(约合1.6万元人民币)；扣分从2分变为6分，暂停驾驶资格。

(新华)

保鲜期一年的“宇宙脆”苹果在美国上市

本报讯 一种多汁脆甜、冷藏储存可保鲜一年的苹果12月1日在美国上市。

英国广播公司报道，这种苹果是名为“蜜脆”和“创业”的两种苹果杂交的结果。华盛顿州

立大学农业专家1997年开始培育这种苹果，培育成功后命名为“宇宙脆”。

参与培育的凯特·埃文斯说：“它超级脆、果肉较硬实、甜度适中、多汁。”另外，“在冰箱冷

藏条件下，可以轻松保鲜10到12个月”。

华盛顿州种了1200多万棵“宇宙脆”苹果树。苹果树栽种受许可证制度严格限制，今后10年，只允许华盛顿州农民种“宇宙

脆”，他们不得去别的地方种“宇宙脆”。

“宇宙脆”最初名为WA38。培育人员从深红色果皮上散布的小白点联想到星空，因而改称它为“宇宙脆”。

(新华)

奥迪拟大幅裁员节省开支搞电动汽车

本报讯 德国大众汽车集团子公司奥迪汽车11月26日宣布裁员计划，以期削减成本并加快向低排放的电池驱动汽车产业转型。

路透社援引奥迪声明报道，

奥迪打算2025年以前在德国裁撤大约9500个岗位，让企业变得“精干且可持续发展”。声明说，裁员节省下的大约60亿欧元将投入电动化和数字化项目。

奥迪当前在全球雇佣大约9

万人，其中6万人在德国。近年来，受大众“排放门”影响的奥迪一直试图与宝马、戴姆勒等竞争对手抗衡。

美国环境保护署2015年9月指认大众在部分柴油车内安装舞

弊软件，接受尾气排放检测时造假，以显示达到排放标准的结果，而处于实际行驶状态时尾气排放严重超标。大众随后承认在销往全球的1100万辆柴油车内安装这类软件，涉及奥迪汽车。(新华)